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2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

Séquence « Reproduction » : le fonctionnement de I'appareil reproducteur masculin

Quand l'appareil reproducteur de I’homme devient-il fonctionnel ?

Doc.B (4) : décris les étapes qui ménent a I’expulsion des spermatozoides. (6 étapes)

e e ettt s fabrication des ...

e e ettt 2ilS SONt v, , Préts @ 8tre .vvevcvevcecieccececee

et e ettt e et st shesue et et e s ben et st saeas : des glandes produisent des ........ccceevevvenenne.
qui assurent 1a ....cocevevevesnsee e UES o L’ensemble forme le

e e ettt Sl ASSUME e du sperme a .....cccceevevevennns
du corps.

e ————————— 21OrsS d'UNE e sexuelle, il durcit : c’est
................................................... , NECESSAINE A ottt

Rédige avec une phrase-bilan avec les mots suivants : spermatozoides — testicules — en continu —

sperme.

10) Complete le schéma






Séquence « Reproduction » : les organes reproducteurs féminins

1) Que fabrique I'appareil reprodcuteur féminin des la puberté ?

2) Cite le nom de la cellule reproductrice fFEMEIIE : ..ot st e

3) A QUOI reSSEMDIE UNE OVUIE 2 ...ttt st ettt st s s es et st e s et e s st e ses et aae et sesnssesenes

4) OU SONT ProAUILS 185 OVUIES 2 ....eeecee et ettt e r b er et es s s s s easeneateereeteeaeeaesaenn

5) Définition « ovulation » :

6) Doc.1: décris la production des ovules => Les ovaires contiennent depuis 1a ......ccccceeeeeeeeeciecnennenes
une réserve d’environ 400 000 .........cceeereereeieeieeieeieeie e ee e stestestesteseeseeses e e e e es essessessestesaesaesaesaeseneens
Au cours de la vie d'UNe ....ecvecceeceecee e, , SEUIBMENT vt
€ CES ottt deviendront des .......coceceveeeieieininiense e

7) Qui est le plus mobile (vitesse de déplacement) entre I'ovule et le spermatozoide ?

8) Récapitule le trajet parcouru par une ovule en 48 heures.

- Pov........... il contient les ce............ reproductrices immatures qui deviendront pour certaines des
OV...oovrnuees Puis I'un des deux ovaires ex........... périodiquement un ov..........

- la Tr............: aprés son expulsion par lov............ , 'ovule est aspiré par la Tr........... Il pousse
I'ovule en direction de lut..........

- Nut........... : c’est dans cet organe que se développera le futur b.............

s’il y a eu fécondation.
9) L'utérus:
- Composition de sa muqueuse ?

- Quel estsonroéle ?

11) Rédige avec une phrase-bilan avec les mots suivants : ovaire — trompe — utérus — appareil

reproducteur

12) Complete le schéma :



LN
LR



1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

Séquence « Reproduction » : le fonctionnement de I'appareil reproducteur féminin

Quelles sont les deux manifestations du fonctionnement de I'appareil reproducteur féminin ?

Doc.A.1 et 2 : évolution de la muqueuse
= Pendant 1es regles (15 AVIl) © i eeee et ettt e e e e e ee st e st ae e e e te e te et e e et be e snae sreaennreean

- Apréslesregles (20 avril, 27 aVril, 5 Mai) & ceeiceiiie e e e e e st e e e srnaan

Doc.3 : explique pourquoi le fonctionnement de I'utérus est cyclique (qui se renouvellent a intervalles de

temps réguliers)

Le fonctionnement de I'......ccovveivivevnceceininnne, est cyclique cars’ilny a pas eu oo, ily
Qe et de la muqueuse avec I'écoulement de ......ccccceevevevrvncceinrennne, Et il faut du
temps (environ........... jours) pour que |a MUQUEUSE SE .....cceeveeereeeeireeesereeirrse e afin d’étre préte a accueillir
........................................... Silyaeufo s



Séquence « Reproduction » : la rencontre des cellules reproductrices

1) Au niveau de la transmission de la vie, que permet le rapport sexuel ?

6)

= APreS e , arrivée de ............ - IO millions spermatozoides dans le

- Seulement .......... % des spermatozoides éjaculés atteignent I'.......ccccevvvvvevececceiceiennen,

= QUEIQUES e € et atteignent les ......ccoocevevennens

- Deuxaquatre .....cccevveeeenens apres le rapport .....eeeevenenenecneeees S UNE et
de spermatozoides arrive a proximité de I'......ccovevvveveivecveiieceveen.

A quel endroit S& AEroUIE-T-El18 2 .....ooe et st st sae e e s

Comment évolue le nombre de spermatozoides entre I’éjaculation et la fécondation ?
Leur nombre ne cesse de ......cocovvevieveeceeneesre e au fur et a mesure de leur ......ccoeveveeeecceveeeecnnn,

pour finalement n’étre plus qu'................. aumoment de la ...

A ton avis, quelle est la période autour de laquelle un rapport sexuel a le plus de chances d’aboutir

a une fécondation ?




Séquence « Reproduction » : les premiers instants d’une nouvelle vie

1) Quelle est la premiére étape a I'origine d’un nouvel étre humain ?

5) Décris I'évolution du futur individu au fil des jours :

Juste apreés la fécondation, formation d’une .........cc.cueunn....
30 heures aprés [af......cccoovvienececicininnnne -
........................................................... s’est divisée en .................
40 heures aprés la f.......ccccooevvevvevievevennnenne, 3 L
50 heures aprés [af.......ccoovvvveieeiicininnnne 3 L
et poursuit son déplacement dans [a .......ccceeeeveeieceecece e,
60 heures aprés [af......cccoovvvveieiciicininnnne e e
Environ ........... joursapres la ... I
s'implante dans @ ..o del..........

....................... commence. La
etdevient .coeeeeveeeeeeeeeeeeeeee,
..................... s’est divisé ...... fois.
..................... s’est divisé...... fois
..................... s’est divisé ..... fois
......................... :C’estla

6) Rédige avec une phrase-bilan avec les mots suivants : embryon — nidation — muqueuse utérine —

développement



1)

Séquence « Reproduction » : I’évolution du futur bébé dans le ventre de sa maman

Combien mesure 'embryon dans 'utérus ?

2) Compléte le tableau en t’aidant du doc.A :

Mois Nom Taille/poids caractéristiques
ler Le corriieeeeee e commence a battre.
oot | v e e Le SYStEME .occveveecece e se forme
LeS ciiri e apparaissent
3e LES it se développent
F o eereeiees | e Le correieeee e est identifiable
5e | 1S e ,
F ot | e e SE et
L e e

se perfectionnent

7¢ Il entend les ....ooevevevennee. et
F ot sineiee | e e s ennesee | sreeseenee et st et ea e et sae s les yeux
LES ot e et les
...................................... continuent leur
maturation
9e Il continue a prendre du .......coceveveneneee
F ot neeiees | e e Il est prét pour I'....ccoceeeveveeveeeceeens

3)

4)

5)

6)

Doc.2 : Qu’est-ce que le placenta ?
Cet organe richement ......cccevvveeneecencecceiiecennenn (irrigué par des .....ccceeveeeeeeseeieerereee e sanguins)
relie e OU Frueie e F- 1 - [ par
INtermMEdiaire du ...ooeeeeeceieeecece e e e

Doc.4 : A quoi va servir le placenta ?




Séquence « Reproduction » : choisir le moment d’avoir un enfant (la contraception)

1) Pourquoi est-il difficile de connaitre précisément sa période de fécondité ?

3) Compléte le tableau

Contraceptif Type Utilisation Action Protection Fiabilité
contre les IST ?

PriS€ v par | Bloque

I TS UUR IR RPPN VOI€ o pendant | |7 .
.............. jours puis arrét
pendant ........... jours
.......................... le rapport | Retient le

TSN B sexuel :sedépliesurle |
........................... ou se loge dans un
dansle ..eveceeceennn, Se
jette apres le
Avantle ....oeeeiiiiieene, Détruit les

I URYURUUUUORR EOrRvrrovsRevsurssRt IR IR R TR R Creme | e,
appliquée dans le
Placé dans I'......ccccevvvveennne. Empéche la

LE oo PAr 1€ o [ e et

un peu le trajet des

Contraceptif Détruit la

L@ werervereeeerenrienrenns | e Ao, PreSCrit | ..o

.......................... exceptionnelement en cas | utérine pour

dite du Qe Prise | provoquer les
par Voie ......cceveeenns Y R et
PIUS oo empécher la
APFES I ceeeeeetieeeieiieas | e
sexuel

4) Quel est 'unique moyen contraceptif de se protéger des IST ?




